h Tronc commun Sciences BIOF https://sante-tube.com/
Série N°1 : 'ensemble des nombres réels et sous-ensembles

Exercice1 : (*) Compléter les expressions suivantes a l'aide des symboles : € ; ¢; C; &

2,5.7; -2.Q; .o, R.RNLR VB...R ;-1..N; %...N; ‘/15% 7z LR ;7.7 ;0.7

M6 i Lo a1 Lo a s (0050101002 1 0:2:3)
3
R .R; R ..R"; 0....@ ; {O,J_,l}...

. oo 2 1 3 5 2)\(18
Exercice2 : (**) Calculer et simplifier : A = _1+§+Z (-4)+| -=+=-=|| —

4 3 5)U5
(4102 8) (224 CZ(E_EE (_ézjl_g - \N!
9 27 3) 5 3 2 3\5 3 4 6 3)\6 3 77 77,
gty 7 4
1 . 1+-— _ T
=5+—mF> 3 etH=
TR W s e 12-21z
4+71 lpo_
3+ — 3 1_1
2 3
Exercice3 : (**) Soient a ; bet cdes nombres réels non nuls tels que :
a_let£_7 calculer: a+b
b 5 a c

Exercice4 : (**) Soient acR etbe R telsque: a-b —_% Calculer et simplifier :

71 9 9 2020 1
—a-|b-— A =la-2|-|b=-2= : — A,=(2a-5)+(6-2b
( 61] 2 (a 5) ( 5) A (b+2021j (a 2021) =( )+ )
2
3+33+333+3333j Montrer que : AeN
9+99+999 +9999

2
1000 ( 7+77+777+ 7777 Montrer que : N €N
49 \5+55+555+5555

Exercice5 : (**) On pose : A:900(

Exerciceb : (**) On pose : N =

Exercice7: (**) Calculer et simplifier : A:\/g ;B:% ; C=320+445-280-+/180 ;

D=(B++2-+5)(\B+42++5) ; g 35 o5 G =3x2V3 -8B x 22 3¢5 x1/20 + 2 x 3 x/24

B-5 B+
H =512+ 827 +J75 —2J48 —/147 ; K= %—( —JB)(s+JE) PROF: ATMANI NAJIB

_ 51 5\
Soit E = \/_\/_\/5+\/_

Exercice9 : (**) Calculer et simplifier : o =

Exercice8 : (**) Montrer que : E est nombre entier relatif

2 2 4
-7 i3 B
Exercice10 : (*) Soit XeR tel que : Jx+8++x =4

1) Donner la valeur de I'expression : YX+38 —\/; sans calculer X 2) Déterminer la valeur de X.
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Exercice11 : (***) On pose ZA:\/z—«/2+\/§><\/2+\/2+\/§x\/2+\/§x\/5
Montrer que : AeN

Exercice12 : (*) Simplifier et ou écrire sous forme d’une puissance : A= 2’ ><(22)4 x(2*5 )3

3°x47 9 (—2)3 ><(42 )_1 x8

B=(-3) x(=3)" x(3) x(=3) " C= x— et D=

(-3) x(=3)"x(3)"x(-3) o s

10°x10° x107 x107* E 3x107°x7,2x107

= e =
102 x10° x10° 2x15°

Exercice13 : (*) Convertir en écriture scientifique les nombres suivants :
1) 368 100 000 0 2) 0.0002 3)25,46x10° +30,29x10™*
Exercice14 : (**) X € R Développer et calculer et simplifier : A= (\/§+\/§)2 —(\/5—\/5)2
B =[(x/5—«/§)(x/5+\/§)}2 et C =(\/§+1)3 D=(3x-2)" et E=(x+2)(x’-2x+4)

F =(200520052006)° - (200520052005 200520052007) (Lorsque la calculatrice tombe en panne)
H :(%+2\5J2+(X 5_%j2 et M =(x*-2x +1)2 ;' N :(xﬁ+\/§)(\/§_xﬁ) : R :(X3+§]£§‘X3]
L :(3x +«/§—\/§)(3x +\/5+\/§)

Exercice15 : (**) acR onpose: A :(a+1)2—(a—1)2
1) Développer et calculer et simplifier A

2) En déduire une simplification du nombre : (9999999)2 —(9999997)2

Exercice16 : (*) Factoriser les expressions suivantes : xeR
1)49x> —-81 2) 16x> —8x+1 3) x’-8
4) C=(x+1)(2x=3)+6(x+1) 5) D=27x +1

Exercice18 : (*) (**) (***) Factoriser les expressions suivantes : xeR ; acR et beR
A=16x*-8x+1 : B=16-25x": C:1—(1—3x)2 ; D=(2x-1)' -8 ; E=27+x" ; F=x"-2x"+1

G=xX+x"-x"-1 H:x3+1+2(x2—1)—(x+1) © M =x*-49 ;N =a’+b’—-x’+2ab
L =47 —4x5+5+(1-2x)(2x —5) ; K =(x=2)(3x —4)+X° =8 ; R =x’-6x +8
S=ax+ay—bx—-by ; U=a?2-a—x>+X -V =a*+b* —x* —2a’b* + 4abx

Exercice19 : (**) On pose : B =\/6—2J§—\/6+2J§

1) Déterminer le signe de B 2) CalculerB *.  3) En déduire une écriture simple de B.
Exercice20 : (**) On pose : a=19+6y10 et b =419-6410

1) Montrer que : axb =1

2) Onpose:u=a+b et v=a—b Calculer: u’ etv?

3) En déduire une écriture simple de U etV
4) En déduire une écriture simple de d et b

Exercice21 : (**) 1) Montrer que : y3++/5 +13—+5 =10

2)Montrer que : \/62/5 Jr\/6_;/i =645

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C'est en s’entrainant réguliérement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien




Tronc commun Sciences BIOF
Correction Série N°1 : ’ensemble des nombres réels et sous-ensembles

Exercicel : (*) Compléter les expressions suivantes a 1’aide des symboles : € ; ¢; C; &

2,5.7 : 2.0; 3.0, R.R;N.R; 3. R ;-1..N; 1(5)0 LN N0 7 R 770,27
5

_gmz ; 7R ;..Q**: %....D 5 2,12..N" ; %....D; %...D ; 7.Q 5 {0,-5-13,-100}..Z ; 1...{0;2;3} ;
R..R; R ..R"; 0.9 ; {O;JE;1}...Q

Corrigé:2.5¢7 : 2¢0; Ve n: R cR:NCR; V3R :—1eN ; “5’0 N;_‘/lsooez;ZcR;
Z_CZ;OeEZ*;_—V;égz;—ﬁeR;%EQ*+Z%ED;2,12EN*;%€-D;leD;ﬂ'%Q;

{0:-5-13,-100f cZ 5 1£{0:23} ; R <R 5 R- < R'; 02D 5 {0:4251} 2 Q

. o 2 1 3 5 2)\(18
Exercice2 : (**) Calculer et simplifier : A =| -1+ =+~ |(-4)+| —=+>-=|| —
5 4 4 3 S5)\S5
g 1,5 g 1.7
EIIVAPINEREN TN Rol e NI 1 s it
Lo 27 3) 5 15)\3 2 35 3 4) 16 363 _5+1_§1_§_§’
2 4 0 2 4
11 4
1—§+—1 7=
F=5+ ! 1+§ et H= z
- 1 C6=—7T— 12-21x
4+71 1+—-———
3+~ 3 1—l
2 3
Corrigé;A [1+ + j( 4) [ 3 E_ZJ(EJZ[M)(_Q{M gj
4 3 5 5 20 60 5
[ j (4)+ 3118 _7 93 _70+93 163, (4 11)(2_ij [g 7}(4_lj:12—llx6 4_9-7 8-3
5 5 50 50 50 9 27 3 5 I5)\3 2 27 3 15 6

12252129—7

= X——-—X—=———=— =

2773 15 6 8 9 81 81
3 g_z+3 \ _§+z 1 2 :ZX36—40+45+—5+4X1—4:zxﬂ+l
35 3 4 6 3 3 60 6 6 3 60 6
_ 287 1 _287+15 302 151

—+—
180 12 180 180 90
1+5 81 7 54-2+45 80-2-7 57 71

E._ 36, 510__ 6 ., 10 _6,10
13305 20423 4-63 TR
24 24 4 4 4 4

57 —4 71 -4 19 2 71 2 5395

E = —X— = — X —X—X—=
6 21 10 7 3 7 5 7 735

. 11 s, 12:5+l 150+7 _157
4. 1 4+2 30 30 30

3
X_
6
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pn T —4 1 Tr—4 l 1
= = X = X =
12-21z7 z 12-21z x -3(T77-4) 3«

1

Exercice3 : (**) Soient d ; b et (des nombres réels non nuls tels que :%:

H

=7 calculer : a_+b

c
et =
a C

| —

Corrigé : Ona: at+b_
c

a
et nous avons — =

a b 1
_+_ —
c ¢ c 7

% Par conséquent : a+b _

c

Calculons E: ona:

b
C C

+

ARV
<o

=

Exerciced : (**) Soient acR etb e R telsque: a-b = —% Calculer et simplifier :

1
Alza—[b—lj et ~(a-2)-(5-2)
61 2 5 5

Asz(m%j_(a_ﬁ) . A, =(2a-5)+(6-2b)

Corrigé : A =a— b gpe A7, 7M1
61 61 6 61 336
Az=[a—2j—(b—2j=a—2_b+3=a_b:_Z
5 5

A =(b+@j—(a—Lj=b—a+@+L
2021 2021 2021

2020+1 ( 7] 2021 7 7 6 13
=—| = [+ =—tl=—+—=—

A=-(a-b)+ 2021 6) 2021 6 6 6 6
A, =(2a-5)+(6-2b)=2a-5+6-2b =2a-2b +1
A, =2(a-b)+i=2x—Lq1=—T11=-2

6 3 3
3+33+333+3333

9+99+999+9999

2
Exercice5 : (**) On pose : A=900[ j Montrer que : AeN

Corrigé : A=900(

2
3433433343333 _ g _3+33+333+3333 _900(1j2
9+99+999+9999 3(3+33+333+3333) 3

Donc : A=900x$=IOOeN

Exercice6 : (**) On pose : N =

1000 ( 7+ 77+ 77747777
49 \5+55+555+5555

2
1000(7+77+777+7777)2 _1000[7(1+11+111+1111)] B 1ooo(7j2 _ 100049 1000 _

49 \5455+555+5555 ) 49 | S(1+11+111+1111) ) 49 \5) 49 25 25

2
j Montrer que : NeN

Corrigé : N =
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2 2
N =900 3+33+333+3333 :900(1j
3(3+33+333+3333) 3
Donc : N =900xé=100€N

Exercice7: (**) Calculer et simplifier : A:Jg ;B= % ; C=3v20+4/45-280-+/180 ;

D= (T (NT ) s E= BB B a3« xS

VRN
H =512 +827 +/75 —2J48 =147 ; K= %—(5—5)(5“/6)

e Al 0.9 3 32 32 32 o 8 s
Corrigé : A= E_ﬁ_ﬁ_ﬁxﬁ_(ﬁ)z_ : t B_\/ﬁ_\/;_ﬁ

C =3v20 + 4445 - 2480 /180 =345 +49x5 — 2416 x5 —\36x5
C =3x2y5+4x35 - 2x45 - 635 =65 +1245 -85~ 645 = (6 +12-8-6)5
Donc : C=4y5

D=(«/§+«/5—\/§)(\/§+«/5+«/§)=((\/5+\/§)—«/§)((«/§+«/§)+\/§)
D:(ﬁwi)z-(ﬁ)z:(ﬁ)2+2ﬁﬁ+(ﬁ)z-5:3+2J3x_2+2-5

Donc : D=26
o s Boy5 ()5 445)-(B -5 )
-5 B (V3+45)(3-+5)
(N (] <2+ (B 5+ |
R (6] ()
E:3+2JE+52—(3—2YE+5):3+2Jg+§_3+2¥g_5:@:_NE
(5] -(5) (B (B)

() () ()3
F:(-Jﬁ)z-ﬁxm-ﬁxm 1045 x2-47 xd=10-10-3 =8

G =\3x23 =848 x242 =35 x/20 + 2 x\3x 424

G =2x\/§2—8\/§x\/§—3\/§x«/5><_4+\/§x\/§x\/m
G=2x3-88 =345 x2++2 x3 x2=6-64-30+12=-76

H =512 +8V27 +/75 —2/48 — 147

H = 5v4x3 +849x3 +425x3 = 2416x3 - 49x3 =103/3 + 243 + 53 -83 - 73 =243

K= %-(5-@)(54@): 6\/%—(52—@2)2 64 —(25-13)= 12-12=0

. . 5\7 5\2 . .
Exercice8 : (**) Soit E = + Montrer que : E est nombre entier relatif
NIV AN W
Corrigé: g __ 57 svz (5V7)(N2++7)+—5v2 (V2 -/7)

NN N N o (V2+7)(N2=7)
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£_SVIN2+5VTT+5\2V2 5247 _ 35410 45 _

N S

2 2 4

Exercice9 : (**) Calculer et simplifier : Ao =

N PN AN N N S

Corrigé:Ona: 5= 2 Z(Jﬁ+«/7) (elzz(\/ﬁ+\/7)=\/ﬁ+\/7

-7~ (J1-7) (Vi1 +47) 4 2
o o) a(fTel) o) 2T) e
B (BT () () T * ’
4 AT a(\BNIT)  a(VBeNTT) 2(VBeTT) i
B (B (G- s
Donc : A=\/ﬁ+\ﬁ+\ﬁ+\/§—\/§+\/ﬁ=a+b+c

2 2 2

Donc - A:\/ﬁ+\/7+\/7;/§—\/§—\/ﬁ:2\2/7:\ﬁ.

Exercicel0 : (*) Soit XER tel que : Jx+8+x =4

1) Donner la valeur de I’expression : VX+8 - \/; sans calculer X
2) Déterminer la valeur de X.

Corrigé : 1) On va multiplier par I'expression conjuguée de 1’expression VX +8 — \/; qui est : VX+8+ \/;

e L) (T o s s
Donc.M—«/_: m+«& = m+\/; \/m \/;—m+\/§—4—2

2) Détermination de la valeur de X :

S+8+4x=4 (1)
Ona:
T sk =2 (2)
2
Donc : VX+8 =3 ce qui équivaut a : (\/X+8) =3’ (C’est-a-dire : x+8=9 donc: x=1

Exercicell : (***) On pose : A:\/Z—\/2+\/5 X\/2+\/2+J§ x\2 42 %2
Montrer que : Ae N

COrrigé : A=2—\2++2 xy2 432+ 2 x2 12 x~2
A=\/(2—m)(2+\/2+\/5)x\/2+\/5x\/5

A= ’22-(\/2-|-_\/E)ZXMX\/E: /4-(2+\/5)><\/2+_\/5><\/§
A:alz—\/sz/Z-I—\/EX\/E: 22—(\/5)2x\/5:\/§x«/5:2 D’ou AeN

4 3
Exercicel2 : (*) Simplifier et ou écrire sous forme d’une puissance : A= 2> x (22) X (2_5)
-1

i 30x47 9 (-2 x(#) =8
AV (A (AP (2O C= ~ _
B ( 3) ><( 3) x(3) x( 3) 123 Xzz et D 1024><(—16)4

donc : par sommation (1)+(2)0n a: 24X+8=6

o
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10 x10°x10"x10* ¢ 3x107°x7,2x10’
_ ot F=
102 x10° x10° 2%153
Corrigé : A=2’ ><(22 )4 ><(2‘5 )3 =2'x2% %27 =27 =27 Donc: A=—=—

8=(3) (3 X33 =3 -3

B — 31 X35 X32 ><3—10 31+5+2 -10 — 3—2 _ _

N|_v

1
9
35x42 9 37x(2) P 3x(2) 3

C= —_—= —_—=
12 2 (3x2°) 2T Y xR

3x(2) ¥
) (3)3x26><22

-2 3>< 4-2 71><8 _ 3X 2><(—1)>< 3 _23X 22 72)(23
(=) Ve

1024x(-16)"  1o24x(<2")" 27x(~2’)”
D=_p3 x(22 )‘2 %23 %2710 o (_2)3x4 _ 03402 _ a4 g6

B 107 x10° 10" x10™*

102 x10°x10°
E — 10—8+9+7—4+2—3—5 — 10—2 — L — L — 001

10> 100
3x107x7,2x10"  3x107°x3?x2°x10"' x10’
2x15° - 2x(3x5)’

Exercicel3 : (*) Convertir en écriture scientifique les nombres suivants :
1) 368 100 000 0 2) 0.0002 3)25,46x107° +30,29x10™*

Corrigeé :1)3681000000 =3.681x10°  2) 0.0002=2x10"*
3)=32,836x10"" =3,2836x107 25,4610~ +30,29x10™ =2,546x107* +30,29x10™

— 3—5 % 2-4 X32 X(3)_3 X 2—6 X 2—2 — 3—5—3+2 X 2—4—6—2 DOHC . C — 376 % 2712

=10"*x10°x10" x10™* x10*x107° x10™

F =

Exercicel4 : (**) X € R Développer et calculer et simplifier : A= (\/§+ «/5)2 —(\/g—\/i)z
=[(\/5—«/§)(\/5+«/§)T et C=(v2+1) D=(3x-2) et E=(x+2)(x'-2x+4)

F= (200520052006)2 —(200520052005x 200520052007) (Lorsque la calculatrice tombe en panne)

(2] 3] b2 )5 0

2
L =(3x +42-5)(3x +2+45)
Corrige : A~ 45+ V2)' ~(V5-v2)" = (45) + 2542 +(V2) ~((+5) ~25v2 (2] |
A=5+2310+2-(5-2310+2) =5+ 2410 +2-5+ 2410 -2= 4410
3= (3 B)(++8) ] =((2) (5] | =23y =(1y =1
C=(v2+1) =(V2) +3(v2) x1+302(1) +(1) =242 +3x2+ 32 41

C=5V2+7
D=(3x—-2) =(3x)" =3(3x)" x2+3x3xx(2)" —(2)’



7


D=27x’—-54x*>+36x—8
E :(x+2)(x2 —2x+4) :(x+2)(x2 —2x x+22): X +2°=x>+8
F =(200520052006)° —(200520052005x 200520052007)

On remarque que les nombres : 200520052006 et 200520052005 et 200520052007 différent par leurs chiffes
des unités

Pour simplifier on pose : X =200520052006
Donc : 200520052005 = x—1 et 200520052007 = X +1
Donc : F=x>—(x—1)(x+1)

x —1)—x2—x2+1:1 Donc: F =1

=[§+2fj [x S—J
(gj #2503+ (23] + (x\/g)z_zxﬁxé{i)z
=XT+2X\/§+12+5X —3x\/§+%:%x +(2\/_ 3\/_)X+T

(x2—2x+1)2 =((x2—2x)+1)2 M =(X2—2x)2+2(x2—2x)><1+12
:(x2)2—2x2><2x +4x2+2x2—4x +1
=x*—4x> +6x* —4x +1

=(JB) {2 =526 N = 7 ) ()~ 0] =)
Gy xR et Ed

Rz[%j () =2
=(3x+«/§—\/§)(3x+«/§+\/§)=((3x+\/§)—\/§)((3x+«/5)+\/§)

L=(3x)"+6x2+2-5=9x%+6x2 -3

Exercicel5 : (**) aeR onpose: A :(a+1)2 —(a—l)2

1) Développer et calculer et simplifier A

2) En déduire une simplification du nombre : (9999999)° —(9999997)"
Corrigé :1)A =(a+1)’ —(a—1)" =a’+2a+1-(a’-2a+1)

Donc: A=a*+2a+l1-a’+2a-1=4a

2) On pose : 2=9999998 donc : A = (9999999)2 —(9999997)2 =4x9999998

Par suite : (9999999)” —(9999997)" = 39999992

Exercicel6 : (*) Factoriser les expressions suivantes : X € R

1)49x> —81 2) 16x* —8x+1 3) x’ -8

4) C=(x+1)(2x=3)+6(x+1) 5) D=27x*+1

Corrigé : Méthodes : Pour factoriser une expression on peut :

- identifier une identité¢ remarquable ou - identifier un facteur commun

1) On regarde I’expression, pour choisir I'identité remarquable a appliquer.
L'expression semble étre de la forme : a% - b2.

49x> -81= (7x)2 —9? =(7x=9)x(7x+9) 1l s'agit d'un produit. L'expression est factorisée.

zZZZ

o
|
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2) 16X* —8x+1=(4x)" —2x4xx1+1> = (4x 1)’

3) x* —8=(x)"—(2) =(x—2)(x2+2x+22)
x3—8=(x—2)(x2+2x+4)

4) x+1 est le facteur commun: C =(X+1)(2X—3)+6(X+1)
C =(x+1)((2x=3)+6) =(x+1)(2x+3)

5) D=27x*+11ln'y a pas de facteur commun.
L'expression semble étre de la forme a*+ b,

D =27x" +1=(3x) +1' =(3x+1)((3x)" = (3x)x1+12) D = (3x+1)(9%* =3x+1)

Corrigé :1) On a :4+2\/§=4+2x\/§><1:3+2><\/§><1+1:(\/§)2+2><\/§><1+(1)2 Donc ;4+2J§:(J§+1)2

2 2
10-46 =10-2x26 =2*~2x2V6 +(\6 | =(2-V6] Done : 10-46 =(2- 6’
Exercicel8 : (*) (**) (***) Factoriser les expressions suivantes : XxeR ; acR et beR
A=16x"-8x+1: B=16-25%"; C:1—(1—3x)2 ; D=(2x-1) -8 ; E=27+x" ; F=x"-2x"+1

G=x+x-x"-1 H:x3+1+2(x2—1)—(x+l) ; M =x*-49 ;N =a’+b’-x’+2ab
L=4x7—4xy5+5+(1-2x)(2x =5) ; K =(x=2)(3x —4)+x" -8 ; R =x"—6x +8
S=ax+ay—bx—by ; U=a?-a—x>+X ) V =a* +b* —x* —2a’b? + 4abx’

Corrigé : A=16X* ~8x+1=(4x)" —2xdxx1+1> = (4x—1)

B=16-25x" =(4)" —(5x)’ = (4-5x)(4+5X)
C=1-(1-3x) =1~ (1-3x)" =(1-(1-3x))(1+(1-3x))
C=(1-1+3x)(1+1-3x)=3x(2—-3x)

D=(2x-1)' -8=(2x-1)'~2° Ona:a’-b’=(a-b)(a’+ab+b’)

Donc : D =((2x-1)-2)((2x~1) +(2x-1)x2+2’)
D=(2x—3)((2x)2—4x+1+4x—2+4)=(2x—3)(4x2+3)

E=27+x =3 +x = (3+X)(3* =3x+X*) car: a’ +b* = (a+b)(a* ~ab-b?).
E=(3+x)(9-3x+x)

F=(x") —2x°+1=(x°) —2x° x1+1* = (x* 1)’

G=xX"+X =X —1=xX (X +1)=(X* +1)=(x =1)(x* +1)
H=x"+1+2(X" =1)=(x+1) =X + I +2(x* =1’ )= (x+1)

H =(x+1)(x* = x+1%)+2(x+1)(x=1)—(x+1)

H =(X+1)(x =X+ 142(x=1)=1) = (x+1)( X = x+1+ 2x-2-1)
H =(x+1)(x* +x-2)
M

4

=x4—49=x4—(\/7) :(xz)z—(ﬁz)

©
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M :(xz—ﬁz)(szrﬁz):(x —ﬁ)(x +ﬁ)(x2+7)
N =a’+b*—x*+2ab =a’ +2ab +b2—x2=(a+b)2—x2
Donc: N =(a+b-x)(a+b+x)

L =4x —4x5+5+(1-2x)(2x =+5)
L:(2x)2—2x2x\/§+(«/§)2+(1—2x)(2x —\/g)
L:(2x—£)2+(1—2x)(2x—ﬁ):(Zx—ﬁ)(zx—ﬁﬂ—zx) Cest-a-dire :L = (2x ~v5)(1-+5)

(x=2)(3x—4)+x -8=(x-2)(3x-4)+ (x—2)(x2+2x+4)K (x- 2)(3x 4+x° +2x+4)=( —2)(x +5x)=x(x—2)(x+5)
X —6X +8=X"—6X +9-1=x"-2x3x +3* -1
( ) 1 =(x =3-1)(x =3+1)=(x —4)(x —2)

ax+ay—bx-by = a(x+y) b(x+y)=(x+y)(a-b)

—a-x*+x=a-x*-(a-Xx|
( x)(a+x)—(a-x)xI Donc : U=(a-x)(a+x-1).
V =a* +b* - x* —2a’b’ + 4abx’
V =(a*+2a’’ +b*)—(x* —4abx’ +4a’b’)
V:(a2+b2)2—(x2—2ab)2:(a2+b2+x2—2ab)(a2+b2—x2+2ab)

K
R
R
S
U
U=

Exercicel9 : (**) On pose : B :\/6—2\/5—\/6+2«/§

1) Déterminer le signe de B

2) Calculer B *.

3) En déduire une écriture simple de B.

Corrigé :1)Ona: B :\/6—2J§—\/6+2J§

Et on Remarque que : 6-2/5 <6+2+/5

Donc : \/6—2\/§ <\/6+2\/§ et par suite : \/6—2\/5—\/6+2\/§ est négatif

C’estadire que : B <0

2) B? :(\/6—2\/5—\/6+2\/§)2

B2 :(\/m)z—2\/6—2\/§\/6+2\/§+(\/6+2\/§)2
B? =6—2J§—2\/(6—2J§)(6+2J§)+6+2J§
B2 =12-2,/6 —(2J§)2

B2=12-24/6-20 =12-2416 =12-2x4=4

4) B’ =4 Equivalenta: B =+/4 ou B =—/4
Equivalenta: B=2 ou B=-2 orona: B<0 Donc: B =-2.

Exercice20 : (**) On pose : a=419+6y10 et b =y19-6y10

1) Montrer que : axb =1

2) Onpose:u=a+b et v=a—b Calculer: u’ etv?
3) En déduire une écriture simple de U et V

4) En déduire une écriture simple de @ et b
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Corrigé :ab =19+ 63104/19- 610 =J(19+6Jﬁ)(19—6@)
ab =,[19? —(6@)2 =361-360 =1 =1

2) Ona:u=a+b etV =a-b

Donc : u2=(a+b)2=a2+b2+2ab=a2+b2+2><1
Done ; U2 =19+ 6310 +19—64/10 +2x1=40
Et: v’=(a-b) =a’+b?-2ab=a’+h*>-2xI

Donc : v2 =19+610 +19-6/10 —2x1=36
3) Déduction d’une écriture simple de U etV :

Ona:u? =40 donc: U=\/E 0uU=—\/E

Or on sait que : u=a+b donc U est la somme de deux nombres positifs donc ¢’est un nombre positif
Donc : U =40 =/4x10 =24/10

On a aussi : v =36 et on Remarque que : a>b donc:V est positif par suite : V = \/% =6
4) Déduire une écriture simple de d et b :

Ona:{u=2«/m a+b=2v10

équivaut a :

En faisant la somme membre & membre les deux équations : On trouve : 2a =6+ 2+/10

Donc : 5 6+2*/_ —3+/10
Etona: a+b =2\/_ donc: b=2\/w—a Equivaut a : b:2@—3—\/ﬁ par suite : b:\/m—3
Exercice2l : (**) 1) Montrer que : \/3+«/§ +\/3—\/§ =10
2)Montrer que : \/6+;/i +\/6_;/ﬁ =\/6+\/§
Corrigé : 1) Montrons que : \/3+\/§ +\/3—\/— =10
Onpose: B :\/3+\/§+\/3—
2 2
On calcul B ?: Bzz(\/3+\/§) +2\/3+\/§\/3—\/§+(\/3—\/§)
2 =3+\/§+2\/(3+\/§)(3—\/§)+3—\/§
BZ:6+2«/32—(\/§)2 —6+29-5=6+24=6+4=10

Donc: BZ =10

Donc : B =\/E ou B Z—\/E etona B >0 Par suite : B =\/E.
2) On pose : Bz\/6+;/3_1+\/6_\/3_1

2

OncalculBZZBZ—[\/6+—;/3_1]2+2\/6+£/3_1\/6;/3_1+[\/6;/3_1J2

6+\/§+2\/(6+\/i][6\/§j+6\/ﬁ

B’ =

2 2 2 2

15
[IE
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B2=6+2 /# =6+2\/§=6+\/§

Donc : B? =6+\/§

Par suite : B =+/6++/5 ou B =—/6++/5

Orona: B >0 donc: B = 6+\/§

Donc : \/6+;/3'_1 +J6_;/3_1 —J6+5

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant réguliérement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien

H
N
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